



ASOCIACE BABYLON, z. s.

TISKOVÁ ZPRÁVA

BABYLONFEST – Dny brněnských národnostních menšin v Brně již po šestnácté

Brno 6. 9. 2023

V pátek 8. září začne již 16. ročník festivalu Babylonfest – Dnů brněnských národnostních menšin. Stejně jako v předchozích letech organizaci festivalu zajišťuje Asociace Babylon, z.s. ve spolupráci s výbory pro národnostní menšiny Zastupitelstva města Brna a Zastupitelstva Jihomoravského kraje a ve spolupráci s organizacemi národnostních a etnických menšin. I letos čeká návštěvníky pestrý a zajímavý program.

Idea Babylonfestu – umožnit společné multietnické setkání národnostních menšin – v současné době více než aktuální, je jedním z počínů společného soužití menšin a většinového obyvatelstva a seznámení se s jednotlivými kulturami národů, které v našem městě a kraji žijí. Festival chce široké veřejnosti ukázat tradiční lidovou kulturu, kterou si jednotlivé menšiny žijící v městě Brně uchovávají, návštěvníkům koncertů zprostředkovat lidové tradice, zvyky, kroje, ale i gastronomii zúčastněných národností.

Babylonfest začne jako již tradičně slavnostním koncertem Podoby hudby v pátek 8. 9., letos nově v sále Moravského zemského muzea. Dále bude pokračovat 11. 9. besedou Žijí mezi námi a sázením symbolického národního stromu v parku Lužánky. Členy a příznivce menšin čeká oblíbený pub-kvíz, nebo hudebně – literární podvečer v Knihovně Jiřího Mahena. Hlavní program festivalu - Den národnostních menšin Jihomoravského kraje - se chystá na sobotu 16. 9. v městském parku Lužánky, kde se představí folklór jednotlivých menšin, jejich tance a písně a také ukázky národní gastronomie. Rovněž 16. září tamtéž uzavře letošní Babylonfest koncert řecké skupiny MYDROS z Budapešti.

Více podrobností o programu se dozvíte na stránkách www.babylonfest.cz

Akce se koná pod záštitou primátorky statutárního města Brna JUDr. Markéty Vaňkové a hejtmana Jihomoravského kraje Mgr. Jana Grolicha.

Babylonfest pořádá Asociace Babylon, z.s. ve spolupráci s výbory pro národnostní menšiny Zastupitelstva města Brna a Zastupitelstva Jihomoravského kraje a ve spolupráci s organizacemi národnostních a etnických menšin.

Festival se koná za finanční podpory Statutárního města Brna a Jihomoravského kraje.

Kontakt pro média: Dr. Vlastimil Fabišik, dramaturg festivalu, vlastimil.fabisik@asociacebabylon.cz, +420 603 445 279



ASOCIACE BABYLON, z. s.

PROGRAM BABYLONFESTU 2023

Pátek 8. 9. 2023 19:00

Koncert Podoby hudby

Moravské zemské muzeum, Zelný trh 8, sál Dietrichsteinského paláce

Koncert Podoby hudby je přehlídkou klasické hudby národnostních a etnických menšin. Vynikající koncertní umělci, ale i studenti brněnské konzervatoře posluchačům představí díla nejen národních, ale i světových skladatelů.

Pondělí 11. 9. 2023 17:30

Žijí mezi námi

Muzeum romské kultury, Bratislavská 67

Hosté budou hovořit, jak se jim žije v zemi, kde našli svůj druhý domov, jak jsou jiní, a přitom si jsou tak podobní. Letošními hosty budou: Aikaterini Franc Sgourdeou, Jana Horváthová a Hasan Zahirović.

Úterý 12. 9. 2023 17:00

Sázení stromů

Park Lužánky

Tradiční vysazení stromu se bude konat opět v parku Lužánky. Letos budeme sázet STROM POROZUMĚNÍ, a bude jím dub.

Středa 13. 9. 2023 18:00

Pub kvíz

Gastro bar, Kounicova 59

Velmi oblíbená týmová vědomostní soutěž, která probíhá v „hospodě“. Těšit se můžete na vzrušující kvízové otázky spojené s kulturou a dějinami národnostních menšin, které vás nejen prověří, ale také pobaví.

Čtvrtek 14. 9. 2023 17:00

Hudebně – literární (pod) večer

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, Kobližná 4

Tradiční hudebně – literární posezení letos proběhne opět v Knihovně Jiřího Mahena. Pro letošek jsme zvolili volný rozhovor s překladateli, kteří překládají z jazyků brněnských národnostních menšin, a to s panem Robertem Svobodou, překladatelem z maďarštiny, a panem Mojmírem Jeřábkem, překladatelem z němčiny.

Sobota 16. 9. 2023 11:00 – 19:00

Den národnostních menšin Jihomoravského kraje

Park Lužánky

V sobotu 16. září vyvrcholí akce v rámci Babylonfestu Den národnostních menšin Jihomoravského kraje v městském parku Lužánky. Od 11:00 hodin se jednotlivé spolky představí v „Duhové řece“, v pestrobarevném průvodu národnostních menšin v centru města. Hned po představení jednotlivých skupin, souborů a spolků národnostních menšin proběhne program, v němž se budou prezentovat folklorní soubory, skupiny a sólisté jednotlivých organizací národnostních menšin působících v Jihomoravském kraji.

Sobota 16. 9. 2023 17:30

MYDROS koncert řecké skupiny z Budapešti

Park Lužánky

Kapelu Mydros založili v roce 2001 dva členové řeckého původu a rodilí Maďaři, kteří se už v dětství zamilovali do řecké hudby. Vystoupení kapely připomene dvě významná výročí, a to 75 let příchodu prvních řeckých uprchlíků do tehdejšího Československa a 30. výročí založení Svazu Maďarů žijících v českých zemích a zároveň zakončí 16. ročník festivalu Babylonfest.